



本报讯(记者丰舒雅)记者昨日从市公交总公司获悉,继开封、安阳、郑州三地之后,我市公交IC卡与济源也实现了互联互通。今日起,凡持印有互联互通标志的焦作公交IC卡的乘客,在焦作、开封、安阳、郑州、济源五城市,均可实现异地刷卡乘车。

据悉,公交IC卡实现互联互通是“智慧城市”发展的重要体现。2011年年初,全省18个地市

共同签订了《河南省公交行业互联互通联盟协议书》。2012年年底,我市在全省率先完成了对公交IC卡系统的升级改造工作。继去年9月与开封、安阳、郑州三地实现公交IC卡互联互通,市公交总公司经过多次协调联系,于6月18日与济源实现互联互通。这标志着“一卡通全省”的目标又向前迈出了坚实的一步。

市民如需购买公交互联互通IC卡,可到市公交总公司所属的六个自营充值网点办理。需要注意的是,由于使用范围和技术方面的原因,互联互通IC卡作为单独的卡种,采用不记名、不挂失的办理方式,异地刷卡乘车时需按当地刷卡乘车资费标准计算。此外,互联互通IC卡不能异地充值,因此,出行前市民一定要留意卡内的资金余额,提前完成充值。

IC卡,可到市公交总公司所属的六个自营充值网点办理。需要注意的是,由于使用范围和技术方面的原因,互联互通IC卡作为单独的卡种,采用不记名、不挂失的办理方式,异地刷卡乘车时需按当地刷卡乘车资费标准计算。此外,互联互通IC卡不能异地充值,因此,出行前市民一定要留意卡内的资金余额,提前完成充值。

## 中招考试将于6月25日至26日举行

### 我市4万余名考生应考

本报讯(记者刘婧)昨日,记者从市中招考试工作会议上了解到,今年我市中招考试将于6月25日、26日进行。今年我市有42807名考生报考,比去年增加了966人。全市共设考区12个、考点36个、考场1431个。

#### 严格管理保障考试安全

为着力营造安全、和谐的考试氛围,考前我市将集中开展“拉网式”排查,重点加强对考点及考生集中食宿场所安全设施、应急疏散通道等涉考重点场所设施检查,加强食品卫生检查等,消除安全隐患。

考试期间,我市将在考点增派警力,扩大警戒区域。每科目考试结束后,安排专人对所有考场进行安全检查并封闭考场到下一考试科目开考。考试期间,严禁任何无证人员进入考点,非

考试时间安排巡逻人员加强检查。考试期间我市还将严格落实全天24小时值班制度,确保通信畅通,遇有紧急或重大突发事件,第一时间进行报告。

此外,为服务好考生,我市要求各考点要按《考务细则》布置考点和考场。增强服务意识,主动提供全方位优质服务,为考生营造舒适应考环境。今年中考,全市各考点将在门外设置服务考生家长供水点,主动服务考生家长。

#### 监考员实行推磨式监考

监考员、考务工作人员的选聘和培训关系考试安全。今年中考,我市进一步加强对考务人员的选聘与培训,要求在选聘监考员和考务工作人员时,要严格执行回避制度,有直系亲属参加中考的教师及初三教师不得聘

为考务人员。同时,明确要加强对选聘人员的培训,未经培训或培训不合格的人员一律不得上岗。

今年中考,各考点考场监考员名单将由所在地招办统一编排,密封后随当次考试试卷发到各考点,在考前由主考抽签决定所监考考场。每个考场至少配备两名监考员,同一考场的两名监考员有一人来自外校,监考员实行推磨式监考,半天一交换。

#### 全程监控确保试卷安全

试卷安全保密是招生考试工作的生命线。为保证试卷安全,我市进一步明确,各级招办主任和考点主考是保密工作第一责任人,试卷到哪一级,哪一级负全责,确保在试卷的运送和管理上,实现无缝衔接,保障试卷安全。

我市考前要对所有保密人员进行警示教育,对试卷运送保管过程的安全措施逐项检查。保密室存放试卷期间,视频监控和网上巡查系统必须全天24小时开启;安全保密人员任何时候不得擅自脱岗,任何人任何时候不得单独接触试卷;要按照考务细则要求严格管理备用试卷;试卷各个环节的交接必须清点核查无误并签字负责;在试卷运送、分发、回收、保管各环节做到无缝衔接,确保试卷万无一失。

#### 人防技防严查违纪舞弊

为严防各种形式的违纪舞弊行为,今年我市加强考生诚信教育,市招办统一印制了《致全市2015年中考考生家长的一封信》发放到每位考生手中。

同时,进一步加大人防技防力度,严查违纪舞弊。要求各考点提前做好屏蔽设备的检查、维护和调试工作,确保考试期间设备正常运行使用。

为严防利用现代通信工具作弊,考生入场时各考场监考员将使用金属探测仪进行检查,防止考生将通信工具带入考场,并认真核对考生准考证上照片是否与本人一致,做到人防技防“双保险”。

我市还将加强对考点周边的巡查,及时发现和处理可疑人员、车辆和装备,封堵一切可能的通信工具作弊渠道。监考员、巡视员等各类考务人员,考试期间不得将手机等通信工具带入考场。

据了解,考试期间,我市各级教育纪检监察部门将全过程参与中考工作,实行全方位监督。

**你的声音我在听**  
举报电话: 8797000  
官方微博: weibo.com/jzrb  
微信: jzrbdbx@vip.126.com  
热线邮箱: jzrbdbx@vip.126.com  
官方企业QQ: 800085370

### 新车能否使用旧车牌照

#### 问题提出: 崔先生

问题陈述: 我家的第一辆车是2010年买的,现在我想换一辆新车,但是还想用旧车的牌照。因此,我想问一下,我的新车可以继续使用旧车牌照吗?

#### 行动记者: 许明霞

行动结果: 针对崔先生反映的情况,记者近日采访了市车管所的相关工作人员。该工作人员说,想使用旧车的牌照必须满足两个条件: 1.旧车的牌照使用超过三年; 2.新车是在原车主的名下。如此,就需要崔先生把旧车过户到别人的名下,旧车牌照会给崔先生保留半年的优先使用权,在新车上户的时候,崔先生就可以选旧车牌照继续使用了。

### 西安牌照的车辆如何在焦作验车

#### 问题提出: 焦先生

问题陈述: 我的车是前几年在西安做生意时买的,当时上的是西安的牌照。由于生意不好做,今年年初我回到了焦作,现在到了该验车的时候了。因此,我想问一下,西安牌照的车辆如何在焦作验车?

#### 行动记者: 许明霞

行动结果: 针对焦先生反映的情况,记者近日采访了市车管所的相关工作人员。该工作人员说,像焦先生这种情况,需要在他在的机动车所在地办理异地年检委托书,然后携带身份证、行驶证、车船税、保险就可以在焦作验车了。



日前,中公共交通监理咨询河南有限公司在S308沁沁线改建工程总监办,组织开展了应急演练和消防演练,公司领导、机关各部室及项目监理部人员共70余人参加了演练。

郑艳玲 摄

**更多新闻资讯**  
请关注本报新媒体群

扫描二维码

官方微博二维码 微信二维码 客户端二维码

## 2015蓝天雷霆 大气污染治理在行动

### “2015蓝天雷霆”行动督查组到中区检查

### 发现一家“三无”污染企业

本报讯(记者詹长松)昨日上午,市政府“2015蓝天雷霆”大气污染专项治理行动督查组到中区怡光路沿线检查制砖企业环保设备和道路扬尘情况,在一居区,发现一家“三无”污染企业。

督查组首先检查了位于怡光路的焦煤集团鑫珠春公司制砖一厂、太业砖厂和朱村砖厂三家制砖企业的减排情况。

在鑫珠春公司制砖一厂检查时,督查组看到该企业生产用料覆盖严密,厂区道路按照要求定期洒水。该企业负责人表示,目前企业采用布袋除尘设施,前不久花费数万元对布袋进行了更换。除硫设施按照要求集团公司统一招标,招标工作正在紧锣密鼓向前推进。

太业砖厂是一家生产水泥砖企业,对环境是否造成严重污染主要在料场。该企业负责人表示,按照“2015蓝天雷霆”行动的要求,企业对堆料进行了严密覆盖,目前正在规划仓储式料场,计划投资近20万元,预计7月底建成。

朱村砖厂原是一家集体企业,有20多年的历史。督查组查看了该企业的除尘、除硫设施和物料堆放场地,发现各项设施比较完备。该企业负责人说,由于设备出现故障,目前该企业停止了生产,这些设备暂时没有启用。



该“三无”污染企业的工人正在露天生产。本报记者 詹长松 摄

督查组检查道路扬尘时发现,鑫珠春公司出煤道路坑洼不平,每当有运输车辆从这里经过时,大量的扬尘弥漫在空中,让人避之不及。

督查组在检查过程中接到群众举报,在朱村砖厂北约200米处的一居区中,有一家没有厂名、污染严重的企业。

督查组根据群众提供的线索找到了这家企业。在该企业大门口没有看到厂名,厂区道路整个被铁锈红的粉末覆盖,不远处还有数名工人戴着口罩正在进行露天生产,红色粉末随风飘散,空气中还混合着一种刺鼻的气味。

看到督查组到来,一名自称企业负责人的人出来。该负责人说这家企业叫海江加工厂,生产一种名为氧化铁的产品。当督查组要求他出示工商营业执照和环评手续时,他说正在办理。

在该企业附近居住的一位张姓居民告诉记者,这家企业存在至少有3年以上时间了。“平常一有风,那些红色粉末就飘出来了,周边的庄稼和树木的生长都受到了严重影响,并且气味十分难闻。”

督查组工作人员称,依据法律规定,未进行环评的项目不得开工。对于这家没有任何手续的企业,环保部门将作进一步处理。

## 山阳区重拳出击治理大气污染

本报讯(通讯员杜永兵、郭芸帆、王永胜)连日来,针对6月14日市政府有关部门对山阳区环境污染治理工作暗访暗查通报情况,山阳区举一反三,迅速行动,重拳出击,对全区工业企业及涉及空气扬尘的道路、工地等场所进行了全面排查,集中整治,收到初步效果。

据了解,市政府有关部门暗访暗查之后,山阳区、区政府高度重视,连夜对通报问题整改任务进行了安排部署。6月15日上午,该区召开了党政联席会议,对大气污染防治专项整治问题整改任务进行层层分解,每项整改任务均由区委常委牵头分包。随即,各分包领导到所分包企业、路段进行逐一实地察看。在各整改点,可以看到多辆铲车对生产性废料废渣、沙堆、建筑垃圾等进行作业,运输车辆来往穿梭清理运输

垃圾。在胜美钙业生产厂区内,该企业负责人表示,一定积极配合整改,坚决按照台账要求,按时保质完成整改目标任务。

截至目前,该区已对排查出存在大气污染的6家工业企业实施限期治理和停产整改,对焦辉路、林邓线、南山路、影待路两侧及集聚区内24处、60余处产生扬尘污染的沙堆、料堆、建筑垃圾进行了集中清理。

## “市民观察团”本周五走进市救助站

### 想参加的市民请速报名

本报讯(记者陈作华)6月19日(本周五)是第三个全国救助宣传开放日,“市民观察团”将于当天走进市救助站,零距离观摩站内救助设施,了解救助流程及管理工作。想参加的市民请速报名。

当你在外地遇到困难且举目无亲时该如何求助?那些生活无着落的人员在我市救助站得到怎样的安置与帮助?为充分宣传贯彻流浪、乞讨人员救助管理

政策法规,增加救助管理工作透明度,增长救助知识,实现理性关爱,本报特组织这次“市民观察团”活动。

凡愿参加本次活动的市民,今日起即可报名。报名方式有以下几种:一是电话报名,电话号码为8797351、8797355、8797357;二是通过电子邮件报名,邮箱地址为jzrbdbyy@vip.126.com;三是现场报名,报名地点为市人民路中段报业大厦社会新闻采访部(四

楼采编大厅西端);四是关注焦作日报官方微博“@焦作日报”留言报名。无论采用哪种报名方式,均须提供如下个人信息:姓名、性别、年龄、职业、单位、家庭住址、身份证号、联系方式、个人特长等。



## Life 生活服务区

### 招聘动态

### 机械食品化工类招聘会明日举办 提供岗位1200余个

昨日,记者从市人才交流中心了解到,明日(6月19日)该中心将举办机械、食品、化工类专场招聘会,想找工作的高校毕业生别忘了去看看。

据了解,有60多家单位将参加此次招聘会,提供岗位1200多个,涉及机械、化工、电气、建筑、酒店、旅

游、市场营销、金融、餐饮、计算机、财务、技工、操作工等行业。

此次招聘会举办地点设在人民路中段809号阳光大厦B座展览中心三楼。求职者可登录天纵英才网(www.tzycw.com.cn)免费进行求职登记并查看更多招聘信息。

许明霞

### 温馨提示

### 夏季高温易中暑 两类劳动者需自我保护

职业中暑是指在高温和热辐射作用下,人体体温调节功能出现紊乱,从而引起以中枢神经系统和循环系统障碍为主要表现的急性疾病。轻者发热、头晕、恶心、呕吐,重者则头痛剧烈、昏迷,甚至引起死亡。

此外,有毒气体在炎热条件下易挥发,职业中毒风险加大。因此,建筑工人、在急性性环境中作业的工人等人群容易引发中暑、中毒,尤其需要进行自我保护。

建筑工人应避免在高温环境下滞留,多喝清茶等清

凉饮料,尽量避免喝含糖多、较黏稠饮料;多喝盐开水,每500克水中加食盐1克左右为宜。饮水原则是多次少量,不要喝得过多过快。

在急性性气体环境中作业的劳动者应加强个人防护,需大量接触酸、碱等腐蚀性液体时,应穿戴聚氯乙烯、橡皮服饰及橡皮手套、防护眼镜、防护胶鞋等耐腐蚀防护用品,戴防毒口罩或防护面具,涂皮肤防护油膏;积极作好岗前及定期体检。

津报

### 信息播报

### 食药监总局公布端午节食品抽检情况 未发现不合格产品

端午节是我国重要的传统节日,为切实保证广大消费者节日期间的饮食安全,加强日常食品安全监管的同时,2015年5月至6月在全国范围内开展了端午节食品专项监督检查。

本次监督检查采取交叉抽检,采样地点包括超市、商场、批发市场、食品店等,检验项目包括过氧化值、重金属、食品添加剂、微生物等近18项指标。截至目前,总局共抽检粽子产品

434批次,涉及99家生产企业,其中包括郑州思念食品有限公司(产地:郑州、焦作)、三全食品股份有限公司(产地:郑州、焦作)等,未发现不合格产品。

各级食品药品监管部门在加强监管的同时,也希望广大消费者在选购、贮存、烹煮和食用粽子时多加注意。消费者如果发现购买的粽子和生产经营粽子的单位存在食品安全问题,可拨打当地食品药品监管部门投诉举报电话12331。食药

## 焦作日报天天读

翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?轻敲键盘,动手手指,作出您的选择,讲出您的理由。

具体参与方式:从4月28日起,焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》话题,评报只需下载《焦作日报》手机客户端阅读当天的《焦作日报》,同时@焦作日报在《焦作日报天天读》栏目中发布当天《焦作日报》版面,小伙伴们在此微博中作出自己的选择并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天将产生评报“三甲”(本报采编人员除外),每人可获赠5元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

@小煜2009:2版《为“特校孩子”照亮成长路》很感人。“特校孩子”因为自身的特殊性,容易招致他人异样的眼光,幸好有这样一批无私奉献的老师,用自己的爱心、耐心、细心和责任心,为这些特殊孩子照亮前行的道路。希望越来越多的社会人士来关注“特校孩子”,共同陪伴他们成长。

@若长情:6版《沁阳:学生社团进校园》读后让人感到欣慰。沁阳市一些学校开展的丰富多彩的社团活动,能开发孩子的创造力,培养孩子的操作能力,不能不说这是农村学校开展素质教育的一种好的载体。

@芳心云天:6版《有一种爱叫等待》一语惊醒梦中人。原来,对孩子的教育不能急于求成,应当静下心来,遵循幼儿成长发展规律,待其自己产生兴趣后,探索、求知欲望便会自然达成。我们要学会等待,静待花开。

昨日评报“三甲”:2版《为“特校孩子”照亮成长路》共有评论53条、点赞124个;6版《沁阳:学生社团进校园》共有评论41条、点赞119个;2版《督查组回访部分污染治理点》共有评论31条、点赞93个。